



共享基金會昨於香港島西半山醫院道4號舉行「七周年誌慶暨全球總部啟用禮」。政府新聞處圖片

# 共享基金會全球總部正式啟用

**【香港商報訊】**記者李銘欣報道：國際醫療人道救援組織共享基金會昨日於香港島西半山醫院道4號舉行「七周年誌慶暨全球總部啟用禮」，儀式以中英法西4國語言舉行，由全國政協副主席、共享基金會主席梁振英，行政長官李家超，中聯辦主任周澤，外交部駐港特派員公署署理特派員李永勝主禮。此外，多位中國駐外大使透過恭賀短片向基金會表達祝賀，柬埔寨、老撾、吉布提、毛里塔尼亞、塞內加爾、洪都拉斯及斐濟等駐華使節亦出席活動。

梁振英致辭時表示，全球總部落戶於百年歷史建築醫院道4號，別具象徵意義。大樓在上世紀曾是

街道清潔工人的宿舍，承擔早期香港公共衛生的重要責任；今日，它以全新使命啓航，成為港產全球性醫療與公共衛生援外組織的樞紐。他提到，總部門廊採用中國紅，寓意中國人民帶着善心、知識及技術，推動人類衛生健康共同體的建設。

## 完成逾2.5萬個免費白內障手術

李家超致辭時讚揚基金會的成果豐碩，不單只完成超過2.5萬個免費白內障手術，並有效減低不同國家的傳染病疫情。

他說：「基金會積極推動跨國交流合作，並為青年提供人道援助工作的培訓和實習機會，培育擁抱

世界的人道精神，啓發新世代成為援外工作的新力量，攜手向世界展現國家在貢獻構建人類命運共同體的大國擔當。」

李永勝致辭時表示，基金會的義行善舉，跨越山海，生動詮釋了「一帶一路」倡議的「共商共建共享」精神，譜寫了中國同相關國家民心相通、心心相印的動人篇章。

出席啟用禮的嘉賓，包括中國疾病預防控制中心王健偉、國家衛健委港澳台辦副主任李維、政制及內地事務局局長曾國衛、商務及經濟發展局局長丘應樺、發展局局長甯漢豪、基金會理事、海外華人華僑代表等。

距「1207」尚餘兩星期

# 立法會換屆選舉候選人火熱拉票

**【香港商報訊】**記者周偉立報道：距離12月7日立法會換屆選舉尚餘約兩星期，各候選人的拉票活動進行得如火如荼，特區政府官員繼續四出宣傳，呼籲市民履行公民責任，市面的選舉氣氛非常熾熱。

## 特區政府官員四出宣傳

隨着立法會換屆選舉臨近，特區政府官員在不同場合呼籲市民履行公民責任。其中，行政長官李家超、政務司司長陳國基、保安局局長鄧炳強等早出席「2025年撲滅罪行聯席會議」時，呼籲出席人士在12月7日立法會換屆選舉當日履行公民責任，踴躍投票，選出愛國愛港和有能力的立法會議員，為香港的發展和民生福祉作出貢獻。

律政司司長林定國昨日在社交平台表示，除了做好所屬部門的工作外，各部門亦會安排人手在投票日當值，以應付突發事件，確保選舉萬無一失，順利進行。他又指，法律草擬專員林少忠、刑事檢控專員楊美琪及法律改革委員會秘書長黃惠沖，共同呼籲其他同事與家人、朋友齊投票。

發展局亦在社交平台上載宣傳短片，由局長甯漢豪、副局長林智文、常任秘書長何珮玲及劉俊傑與多隻政府吉祥物粉墨登場，呼籲市民投票。甯漢豪表示，立法會除了審議法例，亦會反映市民及業界

持份者意見，讓局方將工作做得更好，舉例指涉及如何發展北部都會區及如何在極端天氣後處理好水浸情況等，指出立法會選舉與市民息息相關。

勞工及福利局副局長何啓明及油尖旺民政事務專員余健強出席香港優才及專才協會主辦的「2025永居主題日暨人才來港法律講座」時，除了與市民近距離互動，並且聯同協會主席陸海天與成員，一起呼籲市民踴躍參與12月7日的立法會選舉。現場氣氛熱烈，何啓明及余健強與市民握手交流、合影留念，並一同高呼：「投入選舉，共創未來，12月7日齊投票！」至於香港護士協會亦拍片呼籲同業齊投票，為香港的未來共同努力。

## 39場選舉論壇如火如荼進行

另外，特區政府於11月11日起舉辦39場以「愛

## 投入選舉 共創未來



發展局拍攝短片，呼籲市民齊投票。發展局fb影片截圖

國者同心治港」為題的選舉論壇，邀請各地方選區、各功能界別和選舉委員會界別的候選人、選民和市民出席。商界（第三）功能組別論壇昨日上午在荔枝角政府合署禮堂舉行，兩位候選人嚴剛和張琪騰各自介紹個人政綱。他們都希望以業界所長服務香港所需，推動香港更好融入國家發展大局。

工業界（第一）功能組別論壇下午在荔枝角政府合署禮堂舉行，兩位候選人黃永威和許文俊各自闡述自己政綱。

# 撲滅罪行聯席會議近400人參與

**【香港商報訊】**記者戴合聲報道：撲滅罪行委員會昨日在政府總部舉行「2025年撲滅罪行聯席會議」，近400名與會者就香港治安相關議題及撲滅罪行策略交流意見。

行政長官李家超致辭時表示，今年是香港國安法公布實施五周年，聯席會議將「推廣維護國家安全」列為主題之一，正合時宜。香港正站在邁向「由治及興」的關鍵節點，特區政府正全力深化改革、發展經濟、改善民生，而發展和改革的根本前提是穩定。他強調，只有築牢國家安全屏障，香港才能在穩固的根基上，有效應對各種風險和挑戰。

李家超表示，面對科技發展日新月異、犯案手法



2025年撲滅罪行聯席會議昨舉行，近400名與會者就香港治安及撲滅罪行策略交流意見。

政府新聞處圖片

# 2025 IDEA大會在深召開 聚焦灣區人工智能實踐成果

**【香港商報訊】**記者楊琪報道：昨日，由深圳市科技創新局、深圳市福田區人民政府、河套深港科技創新合作區深圳園區發展署指導，粵港澳大灣區數字經濟研究院（International Digital Economy Academy，簡稱「IDEA研究院」）主辦的IDEA大會在深圳舉行。

此次大會雲集學研產投界重量級嘉賓，共同探討科研發展新路徑。多項IDEA研究院最新產研成果在會上發布，聚焦灣區人工智能實踐最新成果。

## 智能演進的五維思考

在開場演講中，IDEA研究院創院理事長、美國國家工程院外籍院士沈向洋用有別於聚焦技術路徑的傳統思維方式，從五個維度梳理了智能的演進，分別是：算法範式、智能載體、交互範式、計算架構和數據。

沈向洋強調了從交互角度看創新的重要性。他表示，過去70年我們經歷過數次交互範式轉移，從命

令行到圖形介面、搜索、推薦，再到如今的自然交互。每次變革的背後，都有與之搭配的重要技術浪潮。

今年IDEA大會上展示的多個項目呈現出大灣區具身智能發展前沿成果，主要是針對機器人末端執行技術的靈巧手大賽；聚焦抓取任務，強調通用場景落地能力的「萬物抓取」DINO-X Grasp；內地首個以模塊化的方式提供大模型、開發工具和數據服務的具身智能軟件平臺Tairo。

## 推動靈巧手技術應用

沈向洋表示，在具身智能的衆多攻關點裏，靈巧手是技術複雜度的珠峰：「人手的魔法在於既能搬箱子，也能穿針引線。所以，靈巧手可以說是人類在人工智能面前，最後的尊嚴。」

正因如此，IDEA研究院倡導協同產業之力攻克。他分享到，今年的深圳智能機器人靈巧手大賽，是國內首個將靈巧手技術與即時配送場景結合的賽

事。從取包裹、拆包裹、摺紙箱、到按電梯，以場景為旗幟，以需求為標尺，牽引技術前進的方向。

除了關注AI在物理世界的行動能力，IDEA大會還展示了一系列能「操作數字世界」的AI智能體項目，包括企業決策、數據分析、早期藥物計算發現的copilot。沈向洋特別提到對未來個體和未來公司的思考。當個體的能力被AI放大，許多原本需要多環節協作的任務，可以由單個個體端到端完成。組織的重心，在某些領域中，會從管控變成定義問題、融合個體之間的協作。

低空經濟作為歷屆IDEA大會的重要議題，再次成為關注焦點。自2022年發布首本低空經濟發展白皮書起，IDEA就致力於推動將低空從自然資源轉變為經濟資源。本次大會上，IDEA不僅帶來《低空經濟發展白皮書4.0：通導監網絡之路》，還發布了由沈向洋領銜的著作《低空時代》。全書從基礎、應用、法規、系統、技術、安全、開放七個篇章，梳理IDEA對低空經濟的認知與實踐框架。

# 2025青島虛擬現實創新大會在青島嶗山舉辦

11月21日，2025青島虛擬現實創新大會在青島虛擬現實創享中心啓幕。本次大會涵蓋了開幕式主論壇、融合應用分論壇、虛擬現實產業鏈供應鏈對接活動、虛擬現實創新大賽等精彩活動。來自虛擬現實與人工智能領域的院士專家、頭部企業、科研機構代表等千餘人參會，共同探討虛擬現實產業生態與應用創新。

山東省政府黨組成員、副省長孫喜民在開幕式上表示，山東省虛擬現實產業連續三年增速超20%，匯聚了260餘家企業。山東將虛擬現實納入「十五五」重點布局，拓展更加豐富的應用場景，推動虛擬現實與行業融合應用，培育更多的名品、名景。據悉，大會重磅發布了2025年度山東省元宇宙創新

「名品」應用「名景」34個，涵蓋沉浸式內容創作、虛擬仿真教學、工業元宇宙、文旅交互體驗等領域，為打造可推廣、可複製的創新技術應用示範提供了有力支撐。

會上，國家虛擬現實創新中心（青島）通過視頻集中展示了重要建設成果，青島虛擬現實創享中心也同步啓用。青島市委副書記、市長任剛表示，青島將虛擬現實作為重點賽道全面推進，已構建覆蓋核心器件、整機組裝和內容製作的完整產業鏈，集聚歌爾、大朋VR等頭部企業及140餘家配套企業，中高端設備出貨量佔全國市場八成以上，人機交互、圖形運算等領域三項關鍵共性技術研發取得重大突破，達到國際領先水平。同時，配套政策、產

業園區、產業基金和檢測平台加速完善，示範應用不斷湧現，加速健全產業生態。

記者在虛擬現實展區看到，歌爾、大朋VR、格如靈、雷神科技、億境虛擬、雷鳥RayNeo、九境美、索尼、小派等30餘家企業的多款特色展品集中展出。在人工智能展區，展示了多款EX機器人、樂聚機器人等真身機器人產品，全面呈現了虛擬現實全產業鏈的前沿動態和產品應用。

會上，青島市嶗山區委副書記、區長楊克敏圍繞「虛實無界風正勁 智享未來再揚帆」的主題進行產業推介，從「速度、深度、高度」三個維度系統介紹了嶗山區虛擬現實產業的發展成效。他表示，2025年嶗山區虛擬現實和人工智能兩條產業鏈總規

模將跨過600億元台階，帶動數字經濟核心產業規模達到近1200億元。未來，圍繞「中國虛擬現實產業之都」「國家人工智能創新應用先導區」建設目標，將推動兩大產業規模均突破千億元，並構建總規模近50億元的產業基金組群，持續優化營商環境，賦能企業創新發展。

大會期間，還舉辦了「青島虛擬智能體產業大會暨人工智能創新應用先導區第七屆『百企百景』對接洽談會」，以及聚焦VR與數字技術、工業互聯網、人機交互、智慧體育、標準化體系的五大融合應用分論壇，旨在激發更多創新活力，推動資金、技術、人才等要素資源集聚青島。

齊徽然